

# Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIX, NR. 9503

JOI, 31 MARTIE 1983

4 PAG. — 50 BANI

## Cu planul trimestrial îndeplinit

I. M. Petrița

Colectivul minei Petrița, care deține o însemnată pondere în extracția de cărbune a Văii Jiului, și-a îndeplinit în schimbul III al zilei de 28 martie sarcinile fizice ale primului trimestru al anului. Realizarea ritmică a planului de la începutul anului se concretizează, pînă ieri, în depășirea planului fizic cu aproape 12000 de tone, precum și în realizarea unor nivele superioare prevederilor în productivitatea muncii în abataje. Rodnica întrecere a colectivelor sectoarelor situează pe locuri de frunte, în ordine, sectoarele II, III și V. Succese deosebite raportează cunoscutele brigăzi conduse de Constantin Alecsa, Alexandru Lazov, Vasile Gliscă, Stefan Alba, Ion C. Radu și alte formații.

Cariere Cîmpu lui Neag

Înceind mai devreme sarcinile trimestriale la producția fizică de cărbune coesificabil, colectivul minerilor și mecanizatorilor de la Cariera Cîmpu lui Neag raporta pînă ieri depășirea sarcinilor lunii martie cu aproape 5000 de tone, ceea ce ridică cota depășirilor colectivului de la începutul anului la 21127 de tone — cel mai însemnat plus de producție între toate unitățile miniere ale C.M.V.J. Planul la descoperță a fost, de asemenea, depășit, fapt în măsură să asigure temeinica pregătire a producției viitoare, realizarea ei la cote tot atît de înalte. Remarcabilă în context este contribuția excavatoristilor Victor Pătrașcu, Anton Dumitrescu și Francisc Szatmari, a șefului de schimb Ion Cîrstea și mine-rului Zoltan Zapp.

## De acum se așteaptă confirmarea în fapte

S-au luat măsurile care pot fi duse la îndeplinire în abataj. Cu toate greutățile, avem siguranța că vom ajunge în curînd la un indicator de calitate care să răspundă exigențelor. Cuvintele aparțin ing. Carol Schreter, directorul I.M. Uricani. Ce a dus la această decorație? Am parcurs cu atenție (și surprindere!) rezultatele înregistrate la indicatorul calității producției brute de către colectivul I.M. Uricani, atît în anul 1982, cît și de la începutul acestui an. Rezultatele din anul trecut au mai fost analizate, așa că vom aminti doar că față de procentul admis stabilit pentru cenușă (50,0) s-a obținut pe anul 1982 un procent de 53,6 și la umiditatea admisă o depășire cu 0,7 puncte. Mina Uricani a suferit o penalizare de 56500 tone, ceea

ce reprezintă circa 46 la sută din totalul minusului cu care colectivul unității a rămas dator economiei naționale la producția fizică de cărbune coesificabil extras.

Motivațiile pentru rezultatele slabe din anul trecut („avem multe falii și

tie, după două decade, cenușa să fie depășită cu 6,1 puncte iar umiditatea cu 0,9 puncte. Urmarea? Pierderea din această cauză a peste 15000 tone de cărbune!! Toate aceste date apar surprinzătoare în dreptul numelui I.M. Uricani, unitate care ne-a obișnuit cu rezultate exemplare. Tocmai de aceea

### CALITATEA CARBUNELUI o problemă de conștiință minercască

deranjamente ale straturilor”, „măruntul (sortul 0-80 — n.n.) nu se poate alege la lucrările mecanizate”, „insuficiența preocupare la nivel de sector” sînt — din nefericire! — valabile și în perioada de la începutul acestui an. Pentru că în ianuarie cenușa a fost de 53,4 (umiditatea fiind și ea depășită cu 0,8 puncte), în februarie de 55,6 (!), iar umiditatea mai mare cu 1,1 puncte, în timp ce în mar-

promisiunile făcute de directorul unității trebuie să constituie un imbold chiar pentru colectivul de muncă al sus-numitei unități miniere, pentru a face ca exemplul să fie și de acum încolo imprumutat celor ce au nevoie încă să învețe din experiența ortacilor lor. Or, pentru aceasta trebuie acționat în așa

Ioan Al. TĂTAR

(Continuare în pag. a 2 a)

## Plenara Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară

Miercuri, 30 martie a avut loc la București plenara Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară din Republica Socialistă România, care a analizat sarcinile ce revin consiliului pentru îndeplinirea exemplară a hotărîrilor Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român.

În cadrul plenarei, tovarășul Mihai Gere, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară, a prezentat raportul cu privire la pro-

blematica înscrisă pe ordinea de zi.

Cei ce au luat cuvîntul — muncitori, maiștri, ingineri, țărani cooperatori, oameni de știință, artă și cultură — și-au exprimat deplina satisfacție și mîndrie pentru realizările de însemnătate istorică dobîndite de poporul român în procesul edificării noi orînduirii, cu deosebire în ultimii 18 ani, de cînd în fruntea partidului se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului nostru și au dat o înaltă apreciere contribuției determinante a secretarului general al partidului la stabilirea programelor de

dezvoltare economico-socială a patriei.

În același timp, și au analizat, în spirit critic și autocritic, activitatea desfășurată de Consiliul oamenilor muncii de naționalitate maghiară, relevînd, totodată, o serie de neajunsuri și neîmpliniri. În numele tuturor oamenilor muncii de naționalitate maghiară, participanții la dezbateri au asigurat conducerea partidului, pe secretarul său general, că vor face totul pentru îndeplinirea neabătută a hotărîrilor Congresului al XII-lea și

(Continuare în pag. a 4-a)

## Plenara Consiliului oamenilor muncii de naționalitate germană

Miercuri a avut loc în Capitală plenara Consiliului oamenilor muncii de naționalitate germană din Republica Socialistă România, care a analizat sarcinile ce revin Consiliului în lumina hotărîrilor Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român.

Tovarășul Eduard Eisenburger, președintele Consiliului oamenilor muncii de naționalitate germană, a prezentat Raportul Consiliului.

Plenara Consiliului național al oamenilor muncii de naționalitate germană a relevat marea importanță a hotărîrilor a-

doptate de Conferința Națională a Partidului Comunist Român, care asigură înaintarea fermă a țării noastre pe calea luminoasă a edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Toți cei care au luat cuvîntul au evidențiat realizările remarcabile obținute în dezvoltarea tuturor județelor patriei, pe tărîm economic, social-cultural și edilitar, ca urmare a aplicării consecvente a politicii partidului de repartizare armonioasă a forțelor de producție pe întreg cuprinsul țării.

În cadrul dezbaterilor s-a subliniat că o strălucită victorie a Partidului Comunist Român, una din marile cuceriri dobîndite de poporul nostru în anii socialismului o constituie rezolvarea exemplară, revoluționară, a problemei naționale și făurirea, pe această bază, a unității și prieteniei frățești a tuturor oamenilor muncii. A fost reliefat faptul că România se numără printre puținele țări care au rezolvat în mod democratic, umanist, problema națională și tocmai aceasta

(Continuare în pag. a 4-a)

### IN ZIARUL DE AZI:

File de istorie: 90 de ani de la crearea partidului politic al clasei muncitoare din România.

Vă informăm... (în pag. a 2-a)

INDIVID — COLECTIVITATE

Bărbați care onorează titlul de miner.

Ancheta socială (în pag. a 3-a)

SPORT — (în pag. a 4-a)

### Lupeni

## Creșterea producției de cărbune, îmbunătățirea calității vieții

Comitetul orașenesc de partid Lupeni a analizat cu multă răspundere, în plenara largită cu activitatea de bază, activitatea și organizațiile de partid pentru îndeplinirea sarcinilor desprinse din hotărîrile Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului. Darea de seamă asupra perioadei de la alegeri

ppel, Dora Staicu, Ileana Morar, Viorel Tîndărică, Oliviu Crisnic, Constantin Adămuț, Nicolae Aldica — au arătat că există încă numeroase resurse de perfecționare a muncii și vieții interne de partid, de îmbunătățirea activității politice, organizatorice și economice. În domeniul minier, o seamă asupra noul program de lucru, pînă în pre-

adoptat din inițiativa conducerei partidului și statului, s-au făcut pași însemnați pe calea creșterii realizărilor de cărbune, mai cu seamă la mina Lupeni, unde s-au depus eforturi susținute și pentru o bună pregătire a producției anului 1983. A fost îmbunătățită în mod substanțial asistența tehnică pe schimburi și pe această cale o seamă de neajunsuri ale aprovizionării tehnico-materiale, intervențiilor pentru înlăturarea stagnarilor, ale folosirii forței de muncă au fost în mare măsură înlăturate. La mina Lupeni, la aceste rezultate s-a ajuns datorită intensificării

plena comitetului de conducere a partidului și statului, s-au făcut pași însemnați pe calea creșterii realizărilor de cărbune, mai cu seamă la mina Lupeni, unde s-au depus eforturi susținute și pentru o bună pregătire a producției anului 1983. A fost îmbunătățită în mod substanțial asistența tehnică pe schimburi și pe această cale o seamă de neajunsuri ale aprovizionării tehnico-materiale, intervențiilor pentru înlăturarea stagnarilor, ale folosirii forței de muncă au fost în mare măsură înlăturate. La mina Lupeni, la aceste rezultate s-a ajuns datorită intensificării

— Prima testare a unui utilaj Made in I.U.M.P., își aduce aminte ing. Nicolae Biro, s-a făcut în 1979 la un institut de cercetări din Essen (R.F.G.). Acum doi ani am reușit pentru prima oară în țară, tot în această hală, să încercăm prototipul susținerii mecanizate SMA-1. Succesul ne-a ambiționat. — Am fost solicitați de conducerea întreprinderii — Ion VULPE

— Conducător — Cercetător. — Prima testare a unui utilaj Made in I.U.M.P., își aduce aminte ing. Nicolae Biro, s-a făcut în 1979 la un institut de cercetări din Essen (R.F.G.). Acum doi ani am reușit pentru prima oară în țară, tot în această hală, să încercăm prototipul susținerii mecanizate SMA-1. Succesul ne-a ambiționat. — Am fost solicitați de conducerea întreprinderii — Ion VULPE

(Continuare în pag. a 2-a)

(Continuare în pag. a 2-a)

## Teorema „triunghiului de aur” al succesului

În standul de probe al I.U.M. Petrosani am trăit simbăta un eveniment remarcabil, care certifică valențele creative ale proiectanților și constructorilor de mașini miniere, ale unor cadre didactice de la I.M.P.

— Asimilarea noii susțineri mecanizate SMAPH-2 este un fapt împlinit pentru colectivul nostru de muncă, ne lămurește inginerul șef cu pregătirea fabricației Nicolae Biro. Invingînd greutățile inerente începutului, muncitorii și cadrele

tehnico-ingineresti de la I.U.M.P. contribuie astfel la mecanizarea complexă a lucrărilor din subteran, transpun în fapte indemnul secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Complexul cu nr. 1 se află deja în standul de probe. Ore în șir supraveghează aparatele de control conf. dr. ing. Gavril Elezner, de la catedra de matematică mecanică, ing. Dumitru Jula, de la filiala CCSITUM, deci din partea prolec-

tantului și C.T.C.-iștii întreprinderii. Complexa operație a măsurătorilor tensiometrice și de îndurată constituie în sine o premieră națională, la realizarea căreia colaborează „triunghiul de aur” al reușitei Proiectant — Constructor — Cercetător.

— Prima testare a unui utilaj Made in I.U.M.P., își aduce aminte ing. Nicolae Biro, s-a făcut în 1979 la un institut de cercetări din Essen (R.F.G.). Acum doi ani am reușit pentru prima oară în țară, tot în această hală, să încercăm prototipul susținerii mecanizate SMA-1. Succesul ne-a ambiționat. — Am fost solicitați de conducerea întreprinderii — Ion VULPE



(Continuare în pag. a 2-a)



## 90 de ani de la crearea partidului politic al clasei muncitoare din România

În aceste zile se împlinesc 90 de ani de la făurirea partidului politic al clasei muncitoare din România, stegarul luptei revoluționare a maselor largi populare împotriva exploatarii și asupririi, pentru dreptate socială și națională.

Născut din realitățile societății românești din a doua jumătate a secolului trecut, având rădăcinile adânc înfipte în trecutul istoric și trăgându-și seva din devotamentul față de interesele vitale ale poporului român, Partidul Social-Democrat al Muncitorilor din România este rezultatul firesc al evoluției societății românești, expresia organizatorică a necesității imperioase simțite de clasa muncitoare, de forțele democratice și progresiste de a-și făuri forța politică în stare să le călăuzească pe drumul împlinirii lor istorice. Așa cum arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu, „Partidul nostru s-a născut și a crescut odată cu proletariatul, destinul său este strins legat de cel al clasei muncitoare, de întregul popor român”.

Prin programul său marxist, prin întregă sa activitate, P.S.D.M.R., a reprezentat în peisajul politic al țării singurul partid revoluționar care avea înscris pe steagul său de luptă, alături de țelul final, o serie de re-

vindicări social-economice și politice imediate, realizabile prin lupta clasei muncitoare, chiar în condițiile societății de atunci, exprimând în modul cel mai fidel interesele și aspirațiile cele mai înaintate ale națiunii noastre.

Evenimentul din 1893 a ridicat pe o treaptă superioară lupta clasei muncitoare, a sporit rolul ei în întreaga dezvoltare so-

Un mare merit al mișcării muncitorești și socialiste este acela că s-a situat în primele rânduri ale luptei poporului român, în memorabilul an 1918, în scopul înfăptuirii statului național unitar.

Cunoscând un amplu proces de maturizare politico-ideologică, clasa muncitoare din România și-a pus ca obiectiv fundamental reorganizarea

le elaborate de partid precizau că sarcina comunistilor români este de a participa activ și hotărât la lupta pentru apărarea integrității, independenței, demnității și libertății României.

În perioada grea a dictaturii militar-fasciste și războiului hitlerist contra Uniunii Sovietice, cind țara se afla sub dominația nazistă, partidul comunist s-a situat în fruntea rezistenței antifasciste, antihitleriste, reușind să realizeze, în anii 1943-1944, o mai amplă coaliție de forțe politice pentru salvarea existenței României. Unul dintre momentele glorioase ale istoriei Partidului Comunist Român este organizarea și conducerea revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, din august 1944, care a deschis o epocă nouă în istoria României — epoca împlinirii idealurilor de dreptate și libertate pentru care au luptat și s-au jertfit numeroase generații de înaintași, a afirmării depline a dreptului sacru al poporului român de a fi liber și suveran în țara sa, epoca trecerii la făurirea și consolidarea noii orânduiri, trecind cu succes în ultimii ani la făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate în România.

Prof. Ion FRĂȚILA

### FILE DE ISTORIE

cial economică a țării, a dat o puternică lovitură teoriilor care negau existența proletariatului în țara noastră și care afirmău, în mod nejustificat, că în România nu există teren prielnic pentru dezvoltarea mișcării revoluționare a proletariatului. De la început, partidul muncitorilor din România și-a spus cuvântul în toate marile probleme care frământau societatea românească de-alungul vremii, luând poziție și preconizând soluții în conformitate cu cerințele progresului social, cu aspirațiile revoluționare ale proletariatului. Partidul clasei muncitoare a militat pentru dezvoltarea industrială a țării, pentru rezolvarea problemei agrare, pentru desăvârșirea unității statului român și democratizarea vieții social-politice.

partidului, astfel încât să-și poată îndeplini misiunea de înlăturare a vechii societăți și de făurire a societății socialiste. Conform acestei necesități obiective, reprezentanții socialiștilor români au hotărât, la Congresul din mai 1921, prin vot unanim, transformarea Partidului Socialist în Partidul Comunist Român.

Îmbogățindu-și necontenit experiența revoluționară, de acum înainte, Partidul Comunist Român și-a sporit continuu capacitatea de a organiza și conduce lupta clasei muncitoare. Partidul Comunist Român s-a situat în fruntea formațiilor politice naționale în lupta împotriva pericolului fascismului și revizionismului, pentru apărarea integrității teritoriale a patriei. În această perioadă, documente-

## Teorema „triunghiului de aur” al succesului

(Urmare din pag. 1)

alte fonduri pentru deplasări în străinătate, am eliminat transporturile costisitoare, câștigăm timp prețios pentru ca noul complex să scoată mai devreme carbune. Din colaborarea cu proiectanții, cu cadrele didactice de la I.M.P., să luăm parte efectiv la procesul de producție. Tot astfel, ne putem verifica calculele și metoda teoretică. Folosim aparatura modernă a institutului și obținem rezultate remarcabile, cu aceste instalații ale industriei electronice românești. Am primit un sprijin susținut din partea uzinei, muncitori și ingineri care n-au făcut ascemenea operații, i-aș aminti pe ing. Dărăban, pe Jugănar, pe Udrea, s-au adaptat repede, de acum „citesc” bine rezultatele testelor.

În stand, o secție a complexului, e supusă unor condiții similare cu cele din front. Șeful de lucrări de la I.M.P., ing. Ovidiu Turcu, comentază cu studentul seralist Istvan Vulkan, cu tehnicianul Andrei Jugănar, „comportarea” excelentă a piesei. Tehnicianul a ajutat la montarea „timbreelor” tensiometrice, se declară mulțumit de „citire”. Alături, mecanicul Mihai Ritzi de la I.M.P., C.T.C.-iștii Francisc Elekes și Al. Udrea sint gata să intervină.

Cum să nu fiu mulțumit de realizarea noastră, se bucură tânărul strungar Vulkan. Verificând la noi în întreprindere prototipul nostru, nu mai cheltuim valută,

proiectanți — constructori — cercetători „citesc” datele insulațiilor de tensiunare, discută, hotărăsc împreună soarta complexului.

Testările continuă, proiectanți — constructori — cercetători „citesc” datele insulațiilor de tensiunare, discută, hotărăsc împreună soarta complexului.

Testările continuă, proiectanți — constructori — cercetători „citesc” datele insulațiilor de tensiunare, discută, hotărăsc împreună soarta complexului.

Testările continuă, proiectanți — constructori — cercetători „citesc” datele insulațiilor de tensiunare, discută, hotărăsc împreună soarta complexului.

## Creșterea producției de cărbune

(Urmare din pag. 1)

muncii politice, afirmării pregnante a rolului conducător al organizațiilor de partid, creșterii răspunderii cadrelor tehnico-ingineresti, a conducătorilor locurilor de muncă și a minerilor față de îndatoririle profesionale.

In atenția plenarei au stat, de asemenea, problemele legate de realizarea programului de investiții industriale, sociale și gospodăria localității. S-au făcut propuneri pentru urgentarea unor lucrări — amenajările și dotările sociale din noul centru civic, termoficarea orașului — precum și cu privire la creșterea responsabilității locuitorilor pentru păstrarea bunurilor care constituie de acum zestrea tot mai bogată și mai frumoasă a localității.

Analiza exigentă făcută în darea de seamă, dezbaterile constructive care au avut loc au constituit pentru organul orașenesc de partid, pentru

organele și organizațiile din întreprinderi și conducerea colective, prilejul unor utile măsuri pentru îmbunătățirea activității de viitor. Măsurile vizează intensificarea preocupărilor comitetului orașenesc de partid pentru ca și colectivul minei Bărbăteni să se înscrie pe făgașul unor realizări superioare.

Au mai fost adoptate măsuri pentru îmbunătățirea activității educative și de formare a tinerii generații, în spiritul dragostei și respectului față de muncă, față de societate. De asemenea, pornind de la propunerile făcute, au fost stabilite măsuri în vederea îmbunătățirii activității comerciale și a prestărilor de servicii pentru populație.

Plenara a exprimat hotărârea întregului activ de partid, a tuturor comunistilor din localitate de a acționa fără preget pentru înfăptuirea sarcinilor ce le revin din hotărârile Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului.

## Toate bune, dar...

Prin lărgirea podului peste pârul Maleia, de lângă piața orașului, lărgirea și asfaltarea străzii Ioan Budai Deleanu și instalarea conductei pentru termoficare din această zonă s-au făcut lucruri bune. Dar, este, totuși un „dar”: constructorii podului și ai conductei au găsit cu cale să arunce pământul în albia apei încit au transformat jumătate din ea într-un adevărat dig care, în cazul unei viituri, pune stavilă apei ce poate provoca inundații. În plus unii locatari de pe străzile megieșe transportă cu roabele reziduuri menajere pe care le deșartă tot în albia Maleii. Cit despre albia din zona de lângă puntea din apropierea pieții, ea a fost transformată într-o adevărată rampă de gunoi de către acei ce nu (în la aspectul orașului în care trăiesc și muncesc. Mai acum câteva zile, aspectul neplăcut de lângă pod a fost amplificat prin aruncarea unui morman de crengi de salcie. Bine ar fi ca toți aceia care au „poluat” într-un fel sau altul albia și malurile Maleii să fie obligați să le curețe. Și asta cit mai curînd. Ca să fie învățătură de minte.

Aspect de muncă de la atelierul de bobinaj de la IPSRUEEMP.



## Se așteaptă confirmarea în fapte

(Urmare din pag. 1)

fel încit situația existentă, ce persistă de o bună bucată de timp, să devină de domeniul trecutului. Calitatea muncii să evolueze pozitiv. Se preconizează că, odată cu exploatarea stratelor 17 și 18 cu com-

plexul mare, se va reduce cantitatea de steril aflat în cărbune. Aceasta, dublată de o activitate susținută la nivel de sector, de o rodnică activitate de produgandă își poate atinge roadele mult așteptate. Avînd în vedere cele pre-

zentate în aceste rînduri așteptăm răspunsul (prin fapte, prin rezultate) din partea minerilor de la Uricani, care pot și trebuie să ne demonstreze că pot furniza economiei naționale, nu numai cărbune în cantitatea cerută, dar și de o calitate așa cum ea este necesară!

## vă informăm

EDILITARĂ. Noul tronson al blocului turn nr. 69 care se ridică pe artera principală a municipiului, pe bulevardul Republicii, a atins ieri nivelul al V-lea. În realizarea acestui important obiectiv social, echipa de dulgheri-betoniști condusă de Gheorghe Savin, aparținînd grupului T.C.H., a

realizat un adevărat record de execuție, depășind cu peste 25 la sută sarcinile ce-i revin. (A.H.)

UTILA PENTRU AUTO-MOBILIȘTI. În clădirea fostei centrale termice nr. 7 din cartierul Aeroport din Petroșani au început lucrările de amenajare a sediului provizoriu al atelierului filialei municipale a A.C.R. Actualul sediu, de pe strada Constantin Millé are „zilele numărate” în urma dezvoltării

zonci de sistematizare Petroșani-Nord. (V.S.)

CINEMATECA. Cinefilii au posibilitatea să vizioneze astăzi la cinematograful 7 Noiembrie din Petroșani, în cadrul programului de cinematecă o peliculă care a încîntat odinioară publicul spectator. Azi, de la ora 18,00, poate fi vizionat filmul american „Alice nu mai locuiește aici”.

BANALĂ... BANANA. Nu este un joc de cuvinte, ci o realitate. Faptul că la

magazinele de specialitate nu este de găsit o banală... banană, folosită pentru contactele electrice, ar trebui să dea de gîndit mai marilor comerțului care se ocupă cu achiziționările și aprovizionarea magazinelor de mare interes public, cum sînt cele de produse electro-casnice.

GLUMA CINEMATOGRAFICA. La cinematograful „Lucașafărul” din Vulcan a rulat săptămîna trecută filmul „Așteptînd un tren”. Cronologic, în a-

ceastă săptămîină rulează „Rapidul 34”. Deci, cel așteptat a venit! Probabil, săptămîna viitoare cinefilii din Vulcan vor vedea filmul „Numărul de vagon”. Și așa mai departe...

AFLĂM că numeroși elevi care colectează deșeuri de hîrtie, fac drumul în zadar pînă la centrele de colectare. De aici se înapoiază la școală, cu hîrtie cu tot, intrucît responsabili centrelor nu le primesc marfa. Ce-i de făcut? (I.M.)

LA UZINA ELECTRICA Paroșeni se află în stadiu avansat demersurile pentru procurarea electrofiltrelor, în vederea reducerii poluării cu particule de cenușă.

Rubrică realizată de T. CAMPANU

vă informăm



# Individ — Colectivitate • Individ — Colectivitate

## Performanțele nu se nasc singure

**BĂRBAȚI  
CARE ONOREAZĂ  
TITLUL DE MINER**

Început de schimb în marele abataj mecanizat al brigăzii fruntașe a minei Lupeni pe '82, brigada condusă de Matyus Laszlo. Frontalul, pentru orice vizitator, impresionează de la primii pași. Impresionează ordinea, poziția cadrelor perfect aliniate, peretele drept al stratului lucitor cu fișa abia tăiată în schimbul precedent, paralele cu linia, tot dreptă a transportorului. Un abataj frumos, un abataj demn de formația fruntașă a minei, de renumele minierilor-tehnicieni din brigadă.



Un dialog obișnuit între ing. Victor Bolosin, șeful sectorului și brigadierul Matyus Laszlo în frontalul complex mecanizat, nu poate avea alt subiect decît starea utilajului.

Foto: Cristian ȘTEFAN

Un abataj frumos — calificativ care intr-un frontal complex mecanizat presupune în primul rînd starea perfectă a lor, întreținerea lor perfectă, funcționalitatea lor ireproșabilă. Or, în cazul acestui abataj e vorba de un complex românesc SMA-2, fabricat aici la noi în Vale. Că e bun complexul, o confirmă faptele. Peste o lună brigada va termina exploatarea celei de-a 4-a felii cu acest complex. A exploatat trei felii în stratul 3 și o feliie în stratul 4, iar peste o lună va ataca a 5-a feliie — panoul 4 din stratul 3/III A. Deci, patru reciclări, fără ca echipamentul de susținere să fie trimis la reparații capitale. Or, socotind că perioada de reparații, cu transportul la suprafață și înapoi a complexului, ar fi necesitat pe puțin o lună de zile, lună care în activitatea brigăzii înseamnă pe puțin 10 000 tone de cărbune, ciștigul pentru bătălia cărbunelui este evident: pe puțin 50 000 tone de cărbune. Acesta e beneficiul de pe urma întreținerii cu competență, cu răspundere a modernului utilaj.

o performanță veritabilă, un caz unic în Vale, ne asigură inginerul șef al minei Alexandru Blaj. Dar, de aici derivă și al doilea beneficiu — performanțele în exploatarea intensivă eficientă a utilajului. În 1982 brigada lui Matyus Laszlo a extras peste plan 37 000 tone de cărbune, realizînd o productivitate medie de 15 tone/post, cu 4 tone/post superioară prevederilor. După numai două luni din acest an, brigada are în palmares reușite și mai substanțiale: o productivitate medie de 16,4 tone/post, față de 12,8 tone prevăzute, și o producție suplimentară de 5 500 tone de cărbune. Adevărata performanță a adus-o însă luna martie: media productivității realizată a atins 20 tone/post, producția realizată suplimentar pe pri-

mele două decade depășind 2000 tone de cărbune. Dar, vorba șefului sectorului III, ing. Victor Bolosin, performanțele nu vin singure. Ele se nasc, se impun prin eforturile, priceperile și dăruirea oamenilor, minierilor-tehnicieni din schimburile conduse de Teodor Puf, Titu și Constantin Lemnar, ale lucrătorilor Gheorghe Voicu, Ilie Stan, Eremia Gligoria, ale tuturor componenților formației, oameni inimoși și pricepuți, riguroși, pînă în cele mai mici amănunte, în revizia utilajelor, în prevenirea oricărui defecțiuni, în men-

ținerea ordinii, executarea corectă a tuturor operațiilor, în folosirea la maximum a timpului de lucru. De aici avansările sporite — 4 făgașe tăiate pe zi — care elimină pericolul presionării cadrelor și asigură înaintarea neîntreruptă, fără perturbații, fără poticneli în stratul de cărbune a acestei veritabile uzine subterane — abatajului mecanizat. Aceasta înseamnă profesionalitatea brigăzii, vocația competenței, a lucrului bine făcut care în viziunea brigadierului nu sînt altceva decît, pur și simplu, „Ne facem datoria cinstit, minerește“.

Ioan DUBEK

## Respectul față de cumpărători

Peste noapte, o fulguală întirziată a albit străzi, acoperișuri de case, copaci. Dimineață, gospodarii n-au știut ce să înțeleagă din această surpriză și, văzînd că gluma se-ntinde, au pus mîna pe unelte, au trecut la înălțurarea stratului alb, din care și astăzi mai sînt pe ici, pe colo cîteva pete.

În centrul orașului, mai precis în jurul frumosului magazin universal „Jiul“ vinzătorile nu au ezitat să ia-

## Atitudini

să la muncă. Magazinul trebuie să fie întotdeauna frumos și pe dinafară, și în preajma lui. Este și aceasta o dovadă de respect față de cumpărători.

Iată un colectiv care își înțelege destul de bine îndatoririle. Altele, mai puțin. De multe ori, îngrijirea imprevizibilă, a zonelor verzi pentru plantarea cărora s-a consumat un volum apreciabil de muncă nu se face în virtutea faptului normal, de bună gospodărire ci, doar după ce oamenii sînt îmboldiți. Cu atît mai mult gestul celor care trec la treabă din conștiință, trebuie apreciat ca atare.

Consemnăm deci modestul eveniment gospodăresc al colectivului magazinului universal „Jiul“ din dorința de a oferi un exemplu celor mai puțin receptivi la cerințele elementare ale buneii gospodăririi a orașelor noastre. (I.M.)

**Electricienii Gheorghe Bitcă și Doru Ungur verifică din punct de vedere mecanic și electric funcționarea unui macaz în stația C.F.R. Petroșani.**

## ANCHETĂ SOCIALĂ

### Parazitismul „pavează“ calea infracțiunii

Oricît ar părea de ciudat, Mariana Zaharia, Mihaela Melciu și Nicoleta Sintu, fetețe între 9 și 12 ani, sînt surori, fiicele Doricăi Melciu din Petroșani, care a locuit multă vreme în Lupeni. Curiosul, care ar frunzări cartea de muncă a mamei, ar descoperi că, pe vremuri, a fost factoriță poștală în Aninoasa, muncitoare la stația de betoane din Lupeni a I.C.M.M., apoi s-a... plictisit, mijloacele de întreținere asigurîndu-și-le din tocmera unor concubinaje efemere, de pe urma cărora au rezultat și cele trei fete, Dorica Melciu recunoaște sincer că e o mamă denaturată.

Nicoleta e crescută de fratele primului meu „bărbat“, care locuiește în Hunedoara, Mariana și Mihaela se află în prezent la o școală ajutătoare din Păcliaș.

Dispersarea familiei s-a datorat concepției nesănătoase a mamei, mulțumită să fie întreținută de o soră sau de diferiți bărbați. Altfel spus, datorită irresponsabilității ei, fetele au ajuns între străini, în așezămintele statului destinate copiilor bolnavi sau abandonați. Dorica Melciu are acum 32 de ani și nu vrea să muncească. Pentru că a ignorat prevederile Decretului nr. 133/1970, deci pentru modul de viață parazită, a fost condamnată la execu-

țarea a 6 luni în penitențiar. Pedepsă meritată, deși unii „miloși“ se vor arăta grăbiți s-o căineze cu scuze de felul „nu face rău“ dar mila deghizează grosolan acoperirea unei realități crude, traiful sub zodia necinstei. Cine abdică de la o anume normă morală, va „persevera“, apoi va traversa calea de la abatere la infracțiune. Un exemplu concludent îl oferă însăși trista biografie a Doricăi Melciu.

Mă despărțisem de Ion Fulga, cu care trăisem vreo opt ani. M-am încurcat cu Mihail Voinea, despre care am aflat mai tîrziu că executa o pedeapsă la locul de muncă. Într-o seară, m-a chemat cu el, la birourile întreprinderii. M-a pus „să patrulez“, în timp ce desfăcea grațiile de la geam. Intenția lui Mihail Voinea despre care concubina „mărturisese“ că nu știa — spargerea casei de bani, nu s-a materializat. Dimpotrivă, infractorul a lovit mortal paznicul alertat de zgomot. Așadar, de la parazitism s-a ajuns la complicitate la crimă.

Dorica Melciu a rătăcit drumul în viață, nu-și aduce măcar aminte de vreo bucurie concretă, propriu singe — cele trei fete — îi este străin, de fapt fetele nu vor să audă de isprăvile mamei, care la numai 32 de ani se poa-

te „lăuda“ doar cu un bilanț încărcat al derobărilor de la normele de conviețuire socială, de la cumele milenare ale popoului nostru. Prin propriile fapte neceutate, a intrat în mrejele infracțiunii, izolîndu-se de oamenii cinstiți, vrednici făuritori de bunuri materiale și atenți îndrumători ai generațiilor viitoare. Lanțul greșelilor a aruncat-o la periferia societății, numai printr-o reorientare a concepțiilor ei de viață spre muncă și cinste, va redobîndi încrederea și prețuirea oamenilor, a propriilor fiice. Va reuși oare?

Ion FIASTRUL

### OBRAZUL DE TINICHA

De fel de prin Serești — Argeș, Iulian Savu găsisse de lucru pe șantierele termoficării de la Petroșani. Căuta însă și un mijloc de preocupare subită, bineînțeles fără muncă. Într-una din zilele trecute a înșfăcat 35 kg tablă zincată, destinată izolării conductei, pe care a și plasat-o urgent lui Vasile Neag din Petroșani. Cel cu obrazul de tinichea curată este cercetat de organele de miliție, în vederea izolării, chillpirgiul însă încearcă să facă întâmplarea „tabula rasa“, dar i



### CONTRASTE

s-a dus vestea afacerii în pagubă de parcă ar fi plimbat un ciine cu tinicheaua de coadă.

#### TOT DE LA TABLA

„Spune-mi cu cine te însoțești ca să-ți spun cine ești“. Proverbul bătrînesc e valabil și pentru Gheorghe Moloci, încadrat la I.M. Aninoasa, care, deși în pragul pensiei, s-a înhăitat cu Mihaela Dănilă, muncitor necalificat la I.U.M.P., cu care a încercat să-și însușească cinci foi de tablă din depozitul I.M. Livezeni. Descoperiți la

vreme, cei doi hoți reînvațat acum tabla înmulțirii, fiindcă ignorînd legea știau doar să împartă frățește bunurile obștești, din care s-au înfruptat. Oricum rezultatul „operațiunii“ lor nu se află prin calcule aritmetice, ci din... Codul penal.

#### CU... CINTEC

Barmana Gherghina Amza, de la unitatea de alimentație publică nr. 303 din Petrila, a fost surprinsă vinzînd băuturi alcoolice cu lipsă la măsurătoare. Să nu ști

tu „Gherghină, Gherghină / Floare din grădina“ că pentru astfel de fapte poți ajunge în gîlă, după fereastra cu gratii?

#### BIGAMUL

Înimă largă, Gheorghe Tica, mecanic de utilaje de la Cariera Cimpu lui Neag, și-a întemeiat, în aceeași perioadă, cu acțiune în regulă, două căsnicii. Bigamul odată descoperit va da seama pentru încălcarea articolului 303, alin. 1 din Codul penal.

Rubrică realizată de Ion VULPE cu sprijinul organelor de miliție



# Plenara Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară

(Urmare din pag. 1)

Conferința Națională ale P.C.R., sarcină fundamentală a tuturor oamenilor muncii fără deosebire de naționalitate.

Evidențind marile succese înregistrate în dezvoltarea economiei naționale, în creșterea nivelului de trai al întregului popor, modul strălucit în care partidul și statul nostru au rezolvat problema națională în România, în cuvântul lor participanții

au dat o ripostă hotărâtă teoriilor și acțiunilor unor cercuri din străinătate care încearcă să-i învrăbească și să-i dezbină pe oamenii muncii de diferite naționalități, să lovească în cuceririle socialismului, să slăbească frăția și unitatea dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare.

În timpul dezbaterilor au fost relevate sarcinile ce revin consiliului în direcția intensificării activității politico-educative și

cultural-artistice, care să cultive idealurile revoluționare, de patriotism socialist, de înaltă conștiință și responsabilitate pentru înfăptuirea neabătută a politicii partidului și statului nostru.

În cadrul plenarei s-a dat o înaltă apreciere politicii externe a partidului și statului nostru, participanții exprimând totală lor aderență la strălucite inițiative de pace, colaborare și înțelegere între popoare ale tovarășu-

lui Nicolae Ceaușescu, inițiative care se bucură de largă audiență în întreaga lume.

În legătură cu problemele dezbătute în cadrul plenarei, cu sarcinile ce revin Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară în înfăptuirea hotărârilor Conferinței Naționale a partidului, participanții au adoptat hotărâri corespunzătoare.

# Plenara Consiliului oamenilor muncii de naționalitate germană

(Urmare din pag. 1)

explică de ce întregul popor, inclusiv naționalitățile conlocuitoare, sprijină politica internă și externă a țării.

Vorbitorii au arătat că, prin grija partidului și statului, s-a perfecționat cadrul instituționalizat de examinare și rezolvare a problemelor specifice naționalităților conlocuitoare, în concordanță cu interesele generale ale soci-

etății, ei și ale cetățenilor din rindurile acestor naționalități.

Analizând, în spirit critic și autocritic, activitatea Consiliului oamenilor muncii de naționalitate germană, participanții la discuții au făcut propuneri privind îmbunătățirea stilului și a metodelor de muncă ale consiliului.

Evidențind toate aceste istorice realizări, vorbito-

rii au dat, în același timp, o fermă ripostă unor cercuri de peste hotare care se amestecă în mod grosolan în treburile noastre interne, încearcă să învrăbească oamenii muncii de diferite naționalități, să lovească în cuceririle revoluționare ale poporului nostru, ale socialismului.

Plenara a dat expresie voinței oamenilor muncii de naționalitate germană de a acționa, împreună

cu întregul nostru popor, strâns uniți în jurul partidului și al secretarului său general, pentru înfăptuirea exemplară a obiectivelor stabilite de Congresul al XII-lea și de Conferința Națională ale partidului, pentru înflorirea continuă a patriei comune, Republica Socialistă România.

În încheiere, participanții au adoptat Hotărârea plenarei.

## ACTUALITATEA ÎN LUME

### Schimb de mesaje între tovarășii Nicolae Ceaușescu și Ali Yata

RABAT 30 (Agerpres). — Delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Miu Dobrescu, membru suplent al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., s-a întâlnit cu o delegație a P.P.S., condusă de tovarășul Ali Yata, secretar general al Partidului Progresului și Socialismului din Maroc.

Cu acest prilej, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, seful delega-

ției P.C.R. a transmis tovarășului Ali Yata un călduros mesaj de salut, felicitări pentru realegera sa în funcția de secretar general al P.P.S. și urări de noi succese în activitatea de mare răspundere încredințată de partid. Mulțumind călduros, tovarășul Ali Yata a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu sentimentele sale de grațitudine, de aleasă stimă și considerație, odată cu cele

mai cordiale urări de sănătate și fericire personală, de noi succese în munca plină de abnegație pusă în slujba bunăstării și prosperității poporului român.

În timpul convorbirii s-a făcut o informare reciprocă asupra preocupărilor actuale și de perspectivă ale celor două partide. Au fost abordate, de asemenea, probleme actuale ale vieții politice internaționale.

### PREZENȚE ROMĂNEȘTI

HELSINKI 30 (Agerpres). — Asociația de prietenie Finlanda — România și ambasada țării noastre la Helsinki au organizat în orașul finlandez Kuopio, manifestări dedicate țării noastre.

La Camera de comerț din Kuopio a fost prezentată o expunere despre concepția președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu asupra rolului comerțului exterior românesc — element fundamental al strategiei dezvoltării economico-sociale a țării.

## SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

### FOTBAL, DIVIZIA C

#### Derby-ul Văii—nedecis

MINERUL PAROSENI — MINERUL ȘTIINȚA VULCAN 2—2 (2—1). Aflați în zona oarecum liniștită a clasamentului seriei a IX-a a diviziei C, cele două echipe... din Vulcan și-au disputat partida și punctele cu o sportivitate pe care am dori-o tuturor derby-urilor locale. Este poate o primă dovadă de maturitate la care cele două echipe au ajuns și sperăm să constituie primul pas spre creșterea lor valorică.

Minutul 23 aduce desechiderea scorului: Benone Popescu centreează și sub privirile de...spectator ale portarului, Bolos trage din volan, de la... 5 metri, și 1—0. În min. 29 se restabilește egalitatea: la un penalty în careu asupra lui Postelnicu, Chirițoiu trage, portarul respinge în bară de unde mingea aterizează pe linia porții. Neștingheriț de nimeni Dragoș (care a urmărit foarte bine faza) înscrie, 1—1. Portarul oas-

peștilor gafează a doua oară în min. 37 la o lovitură liberă de la 20 m, executată de Benone Popescu, și... 2—1. Înainte de a încheia „sumarul” primei reprize să amintim faza din min. 13 când, în mod cu totul gratuit, la un simplu fault de joc, fără a fi în prealabil avertizat, Pinteș de la „Minerul” Paroseni este eliminat.

În repriza a doua ofensiva oaspeților devine mai intensă și în min. 68 Zlate aduce pentru a doua oară — și definitiv — egalitatea pe tabela de marcaj. La 2—2 scorul putea fi modificat, dar n-a fost așa pentru că cele două apărări au fost la post, pentru că liniile ofensive s-au jucat cu ocaziile. Așadar partida se încheie cu un rezultat de egalitate care avantajează... ambele echipe având în vedere configurația actuală a clasamentului.

AL. TĂTAR, AL. TRESTIAN

### Haltere

Patru halterofili de la „Minerul” Lupeni au reușit să-și aducă titlurile de campioni județeni, la recentele întreceri găzduite de sala lor, în săptămâna trecută. Astfel, Ovidiu Pirvu (13 ani, categoria 40 kg, smuls — 37,500 kg, aruncat — 47,500), Cristian Manole (15-75-55-75), Alexandru Szakacs (16-52-50-65) și Pe-

tru Stan (17-52-55-75) se vor afla, între 6 și 10 aprilie, la Galați, printre finaliștii pe țară ai campionatelor republicane ale copiilor și juniorilor. Din păcate, cel mai valoros talent al antrenorului Ion Pirvu, în care investise mari speranțe, juniorul Vasile Cojocaru n-a putut lua startul în competiție datorită unor motive obiective. (I.V.)

### IELEX • IELEX • IELEX

BELGRAD 30 (Agerpres). — La Belgrad s-a disputat meciul tur dintre echipele Iugoslaviei și României, contând pentru preliminariile turneului olimpic de fotbal (grupa C), meci încheiat cu scorul de 4—1 (2—0) în favoarea gazdelor.

Golurile echipei iugoslave au fost marcate de Ivanović (min. 24 și min. 79), Janjanin (min. 39) și Zivković (min. 75).

În următorul meci al grupei echipa României va întâlni la 27 aprilie, pe teren propriu, selecționata Olandei.

TIMIȘOARA 30 (Agerpres). — Peste 30 000 de spectatori au urmărit pe stadionul „1 Mai” din Timișoara întâlnirea internațională amicală de fotbal dintre reprezentativele României și Iugoslaviei. Sportivii oaspeți, au obținut victoria cu scorul de 2—0 (1—0). Scorul a fost deschis în minutul 13 de fundașul Trifunović. Cu patru minute înainte de sfârșitul partidei, Trifunović a marcat al doilea gol al echipei sale.

## memento

### FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Concurs; Unirea: Omul Puma.

PETRILA: Copie la indigo.

LONEA: Visul de argint al alergătorului.

VULCAN — Luceafărul: Picdone africanul, I-II.

LUPENI — Cultural: Safari expres.

URICANI: Cursa infernală.

### TV

11.00 Universul femeilor.

11.45 Desece animate.

12.05 Film serial: „Pasăre de pradă”. Ultimul episod.

12.50 De joc și de voie bună.

16.00 Telex.

16.05 Imagini din Malta.

16.20 Tragerea de amortizare ADAS.

16.30 Studioul tineretului.

17.45 1001 de seri.

20.00 Telegazeta.

20.30 Prin ani, statornic în crez și luptă.

20.55 Partid și țară — luminos destin.

21.15 Fotograme din realitate.

22.00 Film serial: „Visuri destrămate”. Episodul 5.

22.30 Telegazeta.

### RADIO

12.00 Buletin de știri. 12.05 Din comoara folclorului. 12.15 Magazin tehnico-științific. 13.00 De la 1 la 3. 15.00 Club univers 20. 16.00 Buletin de știri. 16.05 Muzică ușoară românească. 16.30 Radiogazeta economică. 17.00 Buletin de știri. 17.05 Revista primăverilor. 18.00 Orele serii. 20.00 Radioce-naclu. 22.00 O zi într-o oră. 23.00 Vals și Bolero de Maurice Ravel. 23.30-5.00 Non stop muzical.

### VREMEA

Metecorologul de serviciu Pașa Gheorghe transmite: Ieri, temperatura maximă a aerului la Petroșani a fost de plus 17 grade, iar minima de plus 3 grade. La Paring maximă a fost de plus 9 grade, iar minima de plus 2 grade. Pentru următoarele 24 de ore: Vreme caldă cu cer variabil, mai mult senin. Vânt slab pînă la moderat din sectorul sudic. Temperatura maximă va fi cuprinsă între plus 12 și plus 18 grade, iar minima între plus 6 și plus 10 grade. Grosimea stratului de zăpadă în Paring: 16 centimetri.



### Mica publicitate

VIND casă. Informații Sorin Nicolae, strada Dealului 10/2 Vulcan. (347)

SCHIMB apartament două camere confort redus, cu similar confort I, telefon 43334 Petroșani. (354)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Găbenuș Ion, eliberată de Institutul de Mine Petroșani, O declar nulă. (337)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Pascaru Alexandru, eliberată de I.M. Uricani. O declar nulă. (340)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Zidaru Daniel, eliberată de I.M. Uricani. O declar nulă. (341)

PIERDUT legitimație de bibliotecă pe numele Vornianu Vasile, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (342)

PIERDUT legitimație bibliotecă și fișă periodică pe numele Rădulescu Gheorghe, eliberate de Institutul de mine Petroșani. Le declar nule. (348)

PIERDUT legitimații speciale, nr. 383 și 448, eliberate de E.T.V.J. Petroșani. Le declar nule. (349)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Bogdan Petre, eliberată de I.M. Bărbănteni. O declar nulă. (351)

### ANUNȚURI DE FAMILIE

STUDENTII din grupa 2161, anul IV, mașini și instalații miniere anunță cu adîncă durere dispariția fulgerătoare a bunei lor colege BOCAN ILEANA Sincere condoleanțe familiei îndoliată. (352)

SOTUL Leonte din Petroșani, frații, cumnații, nepoții și rudele anunță cu adîncă durere încetarea fulgerătoare din viață a scumpei lor COSTINEANU ELISABETA (Boji) născută Dobos Corpul neînsuflețit este după casa pensionarilor din Petrila (îngă postă). Înhumarea azi, 31 martie, ora 15, din Petrila. (350)

NEPOȚII Budai anunță cu durere împlinirea unui an de la dispariția bunului nostru unchi ARDEAN NICOLAE Nu te vom uita niciodată. (275)

FAMILIILE Bota, Ardean și Stelescu anunță împlinirea unui an de la dispariția celui care a fost ARDEAN NICOLAE Amintirea lui va rămîne vie în inimile noastre și nu-l vom uita. (353)